



平顶山新闻 平顶山微报

习近平同非洲朋友的故事

应习近平主席邀请,50多个中非合作论坛成员的国家元首、政府首脑和代表,非盟委员会主席、联合国秘书长以及多个国际组织负责人将于9月4日至6日齐聚北京,出席2024年中非合作论坛峰会。这不仅是中国同非洲的一件盛事,也是“全球南方”和整个国际社会的一件盛事。

“中国始终把发展同非洲国家团结合作作为对外政策的重要基

石。中方将秉持真实亲诚理念,加强同非洲国家相互支持和友好合作”。半年前,甲辰龙年首场外事活动,习近平主席再次访华的塞拉利昂总统比奥会谈时指出。

一边是最大的发展中国家,一边是中国同非洲最集中的大陆,中国和非洲有着天然的亲近感。

习近平主席曾说:“我这个年纪的中国人,从小就是在中非友好的热烈气氛中长大的”。2013年以来,

习近平主席五次踏上非洲大陆,两次主持中非合作论坛峰会,在国内外同非洲国家领导人频繁会晤,通过电话、视频、书信等方式同非洲各界保持紧密联系,留下一个个动人的中非友好故事。(据新华社北京9月1日电)



扫码看全文

真实亲诚 命运与共

——习近平主席引领新时代中非团结合作述评

中国,最大的发展中国家;非洲,发展中国家最集中的大陆。向着实现现代化的共同目标,新时代以来,二十几亿中非人民携手逐梦,书写了团结奋进的崭新篇章,走出了特色鲜明的合作共赢之路。

“中非从来都是命运共同体,共同的历史遭遇,共同的发展任务,共同的战略利益把我们紧紧联系在一起。”

2013年3月,习近平就任国家主席后首次出访就来到非洲。11年来,习近平主席5次出访非洲,多次出席中非合作论坛峰会等双方重要活动,同非洲领导人等各界人士保持密切交往,亲自关心中非各领域团结合作,以元首外交引领中非关系深入发展。

大道众行远,携手启新程。

2024年9月4日至6日,新一届中非合作论坛峰会将在北京举行,中非大家庭将迎来又一次团聚。中非人民共同期待,习近平主席同非洲新朋老友一道,引领中非携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体。

同心同向 命运相连

——“中非虽然远隔重洋,但我们的心是相通的”

盛夏的北京,见证中非合作的蓬勃势头。

2024年7月10日,北京人民大会堂东门外广场,习近平主席举行仪式欢迎远道而来的几内亚比绍总统恩洛。当军乐团现场奏响中国和几内亚比绍国歌,恩洛总统心潮澎湃。名为《这是我们最爱的国家》的几内亚比绍国歌,由一名中国作曲家谱曲。

“我和代表团从抵达那一刻起,就深切感受到中国人民对非洲兄弟的真诚友好。”同习近平主席会谈时,恩洛总统以“平等”“尊重”“说到做到”“言行一致”,感念中国对待非洲人民的真、实、亲、诚。

“中国和非洲国家彼此的支持和帮助是真诚的,是真实亲诚的友好兄弟和发展中国家团结合作的典范,新形势下我们应该联手创造新时代。”习近平主席指出。

时光回溯到11年前——当地时间2013年3月25日上午,在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心,习近平主席发表题为《永远做可靠朋友和真诚伙伴》的演讲,真挚话语引发现场30次如雷掌声。

那次出访中,习近平主席首次提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观,为新时代发展中非友好和中非合作提供重要遵循。

中非友好源远流长。毛泽东主席等新中国老一辈领导人和非洲老一辈政治家共同奠定了中非友好关系基础。新时代以来,习近平主席在多个场合同非方领导人一道鉴往知来,从峥嵘岁月中汲取前行力量。

一步一个脚印,始终风雨无阻。自2013年习近平主席非洲行以来,中非友好合作之树愈发根深叶茂。

——2015年12月,习近平主席对津巴布韦、南非进行国事访问并在约翰内斯堡主持中非合作论坛峰会。中非一致同意将新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。

——2016年1月,习近平主席访问埃及。此访恰逢中埃建交60周年,双方一道全面规划中埃合作蓝图,对发展中国家整体团结合作产生示范效应。

——2018年7月,习近平主席对塞内加尔、卢旺达和南非进行国事访问,过境毛里求斯并进行友好访问。习近平主席同四国领导人规划双边关系发展,汇集起中非互利合作的更强劲动力。

——2018年9月,习近平主席主持中非合作论坛北京峰会,中非一致同意构建更加紧密的命运共同体。

——2019年6月,习近平主席在出席二十国集团领导人大阪峰会期间主持中非领导人会晤,强调“中非携手构建更加紧密的命运共同体的决心不会动摇”。

——2023年8月,习近平主席出席金砖国家领导人第十五次会晤,对南非进行国事访问,并同南非总统拉马福萨共同主持中非领导人对话会,宣示“携手推进现代化事业 共创中非美好未来”的坚定信心,为中非命运共同体建设注入新的时代内涵。

……

(下转第四版)

平高电气新产品突破极寒挑战

进一步巩固在国际市场的领先地位

本报讯(记者高轶鹏 通讯员杨红亚)9月2日,从河南平高电气股份有限公司(以下简称平高电气)传来喜讯,该公司自主研发的145千伏HGIS(复合式气体绝缘开关设备)成功通过了-40℃至+50℃的高低温试验及30mm严重冰冻条件下的操作试验。这标志着平高电气在极端环境电力设备技术领域取得重大进展。

此次试验的成功,是平高电气对全球高寒、强雪等极端环境市场需求的精准回应。复杂的环境对电力设备提出更高的要求,平高电气项目团队不畏艰难,通过深入的技术研究与创新设计,成功攻克了低温环境下HGIS产品的运行难

题,利用先进的热气流仿真技术,对加热带布置位置、功率等关键因素进行了精细优化,并创新性地改进了密封元件、散热结构及抗覆冰机械传动系统,确保了HGIS产品在极端低温及冰冻条件下的稳定可靠运行。

自2018年以来,平高电气凭借卓越的产品性能和先进的技术水平,已成功打开欧洲市场大门,产品远销西班牙、巴西、意大利等多个国家,取得显著的销售业绩,HGIS产品销量占比超过65%。此次HGIS产品通过高低温及覆冰试验,进一步验证了其在极端环境下的卓越性能,进一步巩固了该公司在国际市场的领先地位。

贯彻市委十届六次全会精神 建强产业链群

五星新材:“墨”炼成“金”行业领军



工人在五星新材公司焙烧车间巡检
本报记者 巫鹏 摄

9月2日,在位于宝丰高新技术产业开发区的河南五星新材科技股份有限公司年产3万吨核级石墨项目现场,2号万吨等静压机巍然挺立,来自厂家的调试工程师正聚精会神地观察仪表盘,现场配合的公司设备部经理刘梦选手持对讲机跑前跑后,调度工人配合。

该公司总投资36亿元的年产3万吨核级石墨项目于2022年1月开工,建设期3年。目前厂房建设已完工,等静压机调试后计划本月达产达标,届时公司高纯石墨年销量将突破8万吨,新增就业岗位300余个。

8月17日下午,宝丰县中等专业

学校举行一年制中专五星新材企业班毕业典礼,校长王亚旭代表学校聘任五星新材公司董事长赵俊一为首席顾问并颁发证书。2023年9月至今年6月,宝丰县中等专业学校精选教师采取夜校培训形式到企业授课,192名员工自愿报名在职学习,圆满完成一年制课程,188人获准毕业取得证书。

这是宝丰县坚持“项目为王、工业为先”,围绕“一主导一升级一发展”产业推进布局,千方百计抓项目、拼经济、促发展,推进校企合作振兴县域经济的又一硕果。

河南五星新材科技股份有限公司成立于2007年8月,注册资本39

亿元,是国内少数拥有特种石墨新材料全产业链生产能力的企业,拥有省级工程技术研究中心、企业技术中心和工业设计中心,在产品研发、检验、检测等方面具有国内领先水平,在许多领域填补了国内空白,实现了国产替代,解决了所涉行业的“卡脖子”问题,产品广泛应用于航空航天、军工、核工业、5G芯片、太阳能光伏、氢燃料电池、负极材料、半导体、金属结晶器等领域。目前,该公司已具备年产5万吨大规格、细结构、各向同性高纯石墨生产能力。

多年来,该公司专注主业深耕细作,持续加大研发投入,把黑黝黝的

沥青焦、石油焦等工业固废加工成了战略性新兴产业人造石墨,做到了“墨”炼成“金”,近3年销售收入大幅度增长,税收连续4年实现4个百分点之百增长,成为全国高纯石墨领域领军企业,营业收入、市场占有率在全国乃至国际同行中遥遥领先。

研发创新是企业发展的新引擎,该公司通过持续投入研发,掌握具有自主知识产权的核心技术,公司及全资子公司共有专利126项,其中发明专利11项、实用新型专利115项。8月6日,该公司与尧山实验室签订战略合作协议,开启了借智发展全面赋能企业技术研发、做好科技成果转化孵化、实现创新链产业链人才链链式发展的新篇章。

市委十届六次全会明确提出,“加快建强‘7+12’产业链群,推进新材料、先进装备制造等优势产业能级跃升。”当前,我市新型碳材料产业主要是人造石墨原材料生产及下游制品产业,现有企业80多家,全市特种人造石墨原材料年产量超过10万吨,国内市场占有率70%以上,在国内、国际市场具有重要话语权、定价权。

“立足新发展阶段,我们对碳新材料产业发展前景信心满满,公司计划建设年产7万吨超细结构各向同性高纯石墨项目,审批手续已经完成,征地和建设准备工作正有序推进,将在条件成熟时早开工早建成早见效,为做大做强碳产业、推进中国式现代化建设贡献力量。”赵俊一表示。

(本报记者 巫鹏 通讯员 孙志林)

改革兴平 故事汇

幼教提升 城里娃娃奔农村

“妈妈再见,下午记得来接我!”9月2日早晨,在湛河区张庄中心幼儿园门口,5岁的吴桐和妈妈挥手再见。

“去年我们园只有两个城市孩子,这个学期来了12个。”张庄中心幼儿园园长王晓娟说。

张庄中心幼儿园的前身是一所农村小学,通过加减平衡、多元组合、架起空间、内外链接的方式重构空间环境,打造了无边界学习场域。幼儿园旁边是村里的菜地、农田、苗圃,院子里有沙坑、城堡、滑梯、爬网、平衡木、足球场……教学楼每个班都有活动室、休息室、卫生间、盥洗室、衣帽间等。

“农村公办幼儿园地方大、环境好,条件跟市区的幼儿园也差不多,除了稍微远一点,别的没啥缺点……”几名市区孩子家长纷纷表示。

2018年以来,湛河区利用闲置的乡村小学等,因地制宜建起景庄、双楼、邢铺等7所农村公办幼儿园,同时,组建了以开源路幼儿园等为龙头的7个幼教集团,探索“龙头园+乡村中心园”的集团化发展模式,实施“以游戏为基本活动”的教学改革。

为加强乡村公办幼儿园教师队伍建设,湛河区形成“优秀教师一中层管理岗一副园长一园长”的“孵化”机制,强化幼儿园管理干部培养。坚持“输血”和“造血”并重,全区教师招聘把幼儿教育也纳入统筹,落实职称评定和乡村补助优惠政策,推行“常规培训+跟岗交流+进班指导”等举措,提升专业素养,让教师下得来、教得好、留得住。

9月2日上午10时许,位于湛河区北渡街道北渡村的双楼幼儿园内欢声笑语,孩子们正在户外进行“安吉游戏”,轮胎、木梯、滚筒、锅碗瓢盆等都成为玩具,生活区、攀爬区、涂鸦区等十来个游戏区域由孩子们根据自己的兴趣和想象力自由选择。

“安吉游戏”提倡让游戏点亮孩子生命,近年来在学前教育领域备受关注,并被教育部大力推广,现在咱农村的幼儿园也有了“安吉游戏”,为孩子们提供了快乐、有趣和富有挑战性的学习机会,让他们在游戏中学会探索,培养合作意识。”该园教师徐怡平说,这种让孩子自主、自由、自发游戏的教育方法,正在逐渐成为农村公办幼儿园的特色。

曹东中心幼儿园园长牛应娟说,与市区幼儿园相比,农村幼儿园立足区位优势,可以开发田园课程、田园游戏,开展耕读教育,可以将学习从课堂延伸到大自然,这也是一大亮点。

“我坚定选择乡村公办幼儿园的最主要原因,就是想让孩子在享受其他游戏的同时,能更多地接触、亲近大自然,在自然中玩,在自然中学习,还有一点就是农村公办幼儿园的费用比市区幼儿园低得多。”家住马庄街道华西社区的李一民说。

如今,在湛河区,城乡幼儿园的课程模式、教研活动、幼儿评价方式等趋于一致,农村公办幼儿园的影响力和保教质量逐步提升,再加上其价格优势,正成为越来越多城市孩子家长的选择。(本报记者 孙聪利 通讯员 李向平)

精准随访 巡诊车辆到家门

9月2日,叶县田庄乡卫生院副院长张晓明带着医生、护士及村医,开着健康直通车来到千兵营村。

“这是我们每季度开展一次的对健康重点监测户的精准随访,分两组将28个村巡诊一遍。”田庄乡卫生院院长孙继伟说。

田庄乡共28个村42万人,是个农业乡镇,青壮年大多外出务工,村子里留守老人和儿童居多。“老年人患心、肺、脑、肾及高血压、糖尿病等慢性病的多。”孙继伟分析道。

群众的幸福,孙继伟深感责任重大。“如果老人有病了,孩子再远也必须回来,否则也不能安心务工,家里还得支出一笔不菲的医疗费用。”孙继伟说,慢性病贵在平时防治。近年来,田庄乡卫生院推出了以“整理、整顿、清扫、清洁、素养、安全”为主要内容的“6S”精益化管理活动,开通健康直通车。每月的1日至7日,卫生院健康直通车入村,为辖区群众进行健康随访、健康教育、用药指导等服务。现在,该院仍保持着这一制度,除每年一次的体检外,每季度会带着乡村两级医务人员继续服务。

结合上级要求,田庄乡卫生院依托村医开展了家庭医生签约服务。村医为全村群众建立健康档案,上传至乡镇及县卫生院,对患有上述慢性病的群众实施重点监测,每10天对其健康进行一次

监测。

当天,田庄村村医冯耐又一次来到村民袁现忠家。近几日,冯耐天天上门为他测量血压。袁现忠患高血压多年,在几天前的例行测量中被发现高低压异常,却没有头晕等不适症状。“这是最危险的现象,也更容易被患者忽视。”孙继伟说。

于是,按照田庄乡卫生院的要求,冯耐加大了上门服务的频次,并上报至乡卫生院,考虑调换药品控制袁现忠的血压甚至考虑让其住院观察治疗。

“全乡目前有5817名这样的重点监护对象。”孙继伟说,这是今年统计的数字。今年春季,在上级部门的支持下,他们开着健康直通车,对28个村的群众做了一次全面健康筛查。

采访时,记者看到医院系统显示出半坡常村村民赵荣的健康指标数据。赵荣是长年卧床患者,须上门服务。“这是村医王迎浩正在实施上门服务。”孙继伟说。

在村里支持下,田庄乡卫生院公共卫生随访智能终端系统上线运行。为提升签约服务质量,村医对重点监测群众服务时需打开这一系统,其测的血压、血糖等数据会及时上传,既确保了村医的签约服务质量,又及时掌控了签约对象的健康状况。“相当于我们把健康直通车一直开到了群众家门口。”孙继伟说。

(本报记者 杨沛洁)